省内域和通过生活

天桥岭森警带您到东北虎豹公园看傻狍子

东北神兽"雪天秀出表

东北虎豹公园银装素裹,成群结队 的野生狍子就在天桥岭林区山脚 下、苞米地、黄豆地开启了"狂欢模 它们疯狂地玩雪、尽情嬉戏打 闹、肆意撒欢奔跑,随处可见的"东 北神兽"傻狍子时而低头觅食,时而 警惕地四处观望,有的静卧在地里, 有的追逐玩耍,展现出一幅人与自 然和谐共生的动人画面。

每年冬季是非法盗猎的高发 期,更是反盗猎严打专项行动的关 键时期,省公安厅森林公安局天桥 岭森林公安分局民警审时度势对重 点保护区域加大巡护力度。

元旦期间,民警在巡护途中,先 后在新华林场, 响水林场, 大阳林场 公路旁的田野里,发现多群狍子与 散放的黄牛共同觅食.不明真相的 人远远望去,不会想到那是"东北神 兽"在与黄牛共同描绘和谐生态的 美丽画卷。"这里的生态环境越来越 好,证明我们的保护工作出成效 省公安厅森林公安局天桥岭 森林公安分局森侦大队大队长刘金 龙说道

民警在响水林场路旁的苞米地 发现有六只狍子聚在这里,一起吃 着地里的苞米叶,民警尝试着靠近 狍子近距离拍摄,由于狍子具有警 惕性,发现有人靠近,整个狍群"欢 快"地跑开了。而在新华林场附近 的苞米地里,一只公狍子在悠闲觅 食,听到有车的声音,立即抬头观



狍子呆萌可爱 警方供图

望,感到没有危险后,又低头觅食,

在太阳林场附近发现的狍子则 与众不同,靠路边较近的狍子听到 车的声音后,立即向地中间跑去,与 另外两只狍子会合,并用蹄子踢起 另一只卧在地里的狍子,停在原地 伺机观望周围究竟发生了什么事; 而道路另一边的一群狍子则面对地 里的积雪,依靠着灵敏的嗅觉,锁定 食物位置,然后用前蹄刨开积雪,寻 找食物,萌态十足。

而在葡萄沟林场家属院外发现 - 只狍子更加有趣, 呆萌地看着 行人,听到车声后,撒腿就跑,看来, 狍子也不是真傻。巡护民警拍到的 "东北神兽"傻狍子的画面太美了,

各种表情包蠢苗、蠢苗的, 像狍子号 称"东北第一神兽",还是比较出名 的,它是一种与人类相遇率和颜值 较高的动物。它有一个非常容易识 别的标志,臀部有一团白色的毛,好 奇心特重,遇到危险时,奔跑的同时 臀部的白毛炸开,形成心状,随着身 体的起起伏伏消失在密林中

民警提示,狍子已被列入中国 《国家保护的有益的或者有重要经 济、科学研究价值的陆生野生动物 名录》。任何猎捕狍子的行为都是 违法的,严禁猎捕、买卖、食用野生

延长才 程昌启 城市晚报全媒 体记者 吕闯

长春绿园民警 开展辖区巡查官防工作

为进一步营造良好的社 会治安环境,充分发挥警地 融合工作优势,构建共建共 治共享的社会治理新格局, 2023年12月31日,长春市 公安局绿园区分局合心派出 所社区民警王伟带领辅警开 展辖区巡查宣防工作,切实 提升辖区群众的安全感和满 意度。

在社区民警王伟的带领 和指导下,民辅警充分发挥 人熟、地熟、情况熟"的优 势,结合辖区治安实际,针对 辖区重点区域、重点地段、重 点场所开展治安巡防,发现 隐患及时督促整改,做到苗 头隐患早发现、早知道、早上

报,切实筑牢"守土有责、守 土尽责"的使命担当。

同时,民辅警通过发放 宣传单、现场讲解等方式积 极开展预防电信网络诈骗、 消防安全、交通安全等安全 防范知识官传,提醒辖区居 民加强自我防范意识,进 步加强辖区治安稳定。

社会治理,重点在基层 关键靠群众。通过巡查宣防 工作,进一步夯实了社会治 安综合治理基础,实现"基础 牢、出事少、治安好、人民满 意"的基层社会治理目标,为 分局平安建设工作奠定了坚 实的群众基础。

城市晚报全媒体记者 吕闯

小情侣雪夜被困 高谏民警及时救助

2023年12月30日晚,长 春大二学生小张和女友,经 历了一次危险。

当晚,省公安厅高速公 路公安局吉林分局巡逻五 大队民警在辖区进行夜巡 时,发现在吉黑高速公路舒 兰路段有一辆白色轿车停 在应急车道内,既没开启危 险报警闪光灯,又没设置任 何警示标志,民警立即上前

可车里场景让民警很意 外,只见一对情侣在车内抱头 痛哭,车辆车头右侧受损严 看到警察,车内二人仿佛 见到了救星。经了解,这对情 侣是长春某大学大二的学 生。当晚女友得知家中老人 病危,着急回家,可时间太晚 已经没有回家的车,于是男友 小张决定送女朋友回家。

可摆在小张面前有两个 难题:一是自己的驾驶证还 外干实习期,驾车经验不足: 二是没有车。最终,年轻的 小张还是租了一辆车,冒险 出发了!

屋漏偏逢连夜雨。 当晚 降雪路面湿滑,加之小张长 期居住在河南,没有冰雪路 面的驾驶经验。 到吉黑高速公路时,因操作 不当车辆失控撞了防护栏 上人刚刚经历了危险,情绪 悲伤,才会抱头痛哭!由于 二人都没行车经验,没想到 做安全防护、报警。

最终,民警联系路巡部 门将车辆拖下高速公路,并 帮二人联系车辆将二人安全 送到小张女友家中,二人连 连对民警表示感谢。

城市晚报全媒体记者 王跃

高速公路上发病 民警暖心救助

1月1日15时许,省公安厅高速 公路公安局吉林分局巡逻一大队民 警巡逻至珲乌高速公路长春方向 286公里处时,发现一辆小型普通客 车打着"双闪"停在应急车道内,此 时正值元旦假期,车流量较大,过往 车辆纷纷减速避让,情况十分危险, 民警见状立即前去查看。

靠近车辆民警发现车内只有一 位驾驶人,十分痛苦地躺在车座 经询问得知,驾驶人李先生趁 元旦假期准备回舒兰老家办事,行 至此处左腿疼痛且抽搐得特别严 重,无法继续驾车,便将车辆靠边停 下看能不能有所缓解。民警听后, 立即帮助其从驾驶位挪动到副驾驶 位,并化身"代驾"帮助其驶离高速 **公路**

民警将车辆驶出高速公路后 李先生的症状明显缓解,在确定李 先生能够驾驶车辆后,叮嘱李先生 最好先驾车到医院做一下检查,确 保身体状态良好再驾车。驾驶人对 民警的帮助表示万分感谢:"去年7 月我就有腿抽搐的毛病,没想到这 次在高速公路上发病了。真是太谢

谢你们了! 要是没有遇到你们,后 果直是不堪设想!

高速民警提醒广大交通参与 者:冰天雪地出行前,对车辆进行安 全检查的同时,也要关注一下自己 的身体健康情况,确保自己身体状 态良好再驾车。如果在高速公路行 驶过程中,车辆发生故障,首先打开 双闪灯,并在来车方向150米外设置 危险警示标志,人立即撤离到安全 地带,拨打吉林省高速公路救援电 话0431-12122

城市晚报全媒体记者 王跃

省公安厅高速公路公安局伊通分局 开展酒醉驾统一整治行动

2023年12月28 日,为进一步推进冬 季道路交通安全整治 行动,消除道路交通 安全隐患,省公安厅 高速公路公安局伊诵 分局在辖区范围内开 展严查酒醉驾夜查统 行动,确保辖区道 路交通安全形势持续 平稳。

行动中,分局科学部署、 严密防控,按照"逢车必检、逢 疑必测、逢讳必究"的原则,重 点查外酒驾醉驾、涉牌涉证等 交通违法行为。坚决做到发 现一起 严杏一起 教育一起 以高强度的查缉管控形成严



警方严查酒醉驾 交警供图

打、严防、严管、严处的高压态 势,最大限度地消除交通安全 隐患,有效压降道路交通事故 风险,为辖区群众的平安出行 创造安全畅通、文明有序的道 路交诵环境。

城市晚报全媒体记者 王跃

这座东北小城将冰雪玩出"新花样"

"全域解谜""冰雪寻宝"……



超高"异宝图"。新华社发(国明琦供)

新华社长春1月1日电(记者张 博字)2024年伊始,到吉林省诵化市 辉南县旅行的游客手中多了一份 寻宝图",一场在冰天雪地中寻找 "宝藏"的独特旅程由此开始。

在人民公园,或许,你需要登 上高处才能得到神秘的指引。

"在西夹荒小村,请注意冬日里 最常见的窗花和雪人有没有什么不

同之外。

"到石道河抗联纪念馆,试着破 译出一封神秘的电报。

手持"寻宝图",按图索骥,打卡 辉南县内的景点,让人仿佛沉浸在 一个超大型的情景剧中。发掘线 索,开动脑筋,最终找寻到神秘的 "辉南宝藏",让许多游客大呼过瘾。

"我们将年轻人喜欢的密室逃 脱、剧本杀搬到了户外实景,串联起 辉南各地不同特色的景区景点,打 造不一样的冬季冰雪之旅。"辉南县 县长苏新杰介绍说。

在"全域解谜"的旅游场景里。 辉南县最具代表性的六大地标景 区、景点被串联起来。观赏内容涵 盖辉南历史、人文内核、民族文化、 红色印记、自然景观等要素,涉及的 谜题和线索趣味十足。

游客既可以在解谜途中深度体 验朝鲜族的民俗文化,在雪凇、冰瀑 等冬日美景中拍照打卡,还可以现 场追忆抗联战士艰苦卓绝的红色岁 月.....

"这个旅游项目推出以后,有更 多的域外游客到辉南来玩了,特别 是年轻人很感兴趣。"辉南国程旅行 社总经理王丹说。

"这个解谜很有意思,很益智也 很有文化内涵,今天我们解完了3个 谜题,明天准备去四方顶景区打卡 寻找下一步的线索。"来自大连的游 客刘宏宇说。

吉林省地处世界"冰雪黄金纬 度带",近年来,吉林各地努力发展 冰雪经济,通过不断提升服务、创新 玩法,谋划冰雪旅游产业高质量发

"让游客带着一些期许、感受 些趣味、收获一些惊喜,这样的创新 方式让我们业内人士也感觉眼前-亮,我们也期待冰雪旅游能够迎来 更多有益的创新,给游客带去新奇、 美好的体验。"吉林省华邦国际旅行 社总经理崔永刚说。

吉林市丰满区开展节前安全生产检查

为确保节日期间全区安 全生产,确保消防安全态势 持续稳定,近日,吉林市丰 满区领导带队区应急局、丰 满消防救援大队等部门,联 合督导辖区内企业安全生 产情况。督导组一行人来 到丰满区欧亚奥莱,重点查 看了企业安全应急预案、安 全检查记录、安全培训档案 等方面的安全管理软件内

业资料,仔细巡视了企业内 的整体环境。企业要牢固 树立风险意识、忧患意识、 责任意识,全面深入开展安 全隐患的自查与排查,对发 现的安全隐患要及时整改, 坚决遏制事故发生。并现 场对单位员工"四个能力" 掌握情况以及能否熟练操 作消防设施器材进行了抽 宋荞宇 杳。